EJEMPLOS DE EJERCICIOS MRUA CON INTEGRALES

;‘Pmblema modelo 2-3

|La posici6n de una particula que se mueve en un eje x estd dada
{por:

x=17.8+972t— 217 . (2-5)

Con x en metros y f en segundos. ;Cudl es la velocidad en ¢ =
3,587 ;La velocidad es constante o cambia continuamente?

SOLUCION: Para simplificar, las unidades se han omitido de la
~cuaci6n 2-5, pero es posible insertarlas si se desea al cambiar
coeficientes a 7.8 m, 9.2 m/s y —2.1 m/s’. La idea bésica aqui
que la velocidad es la primera derivada (con respecto al tiem-
) de la funcién de posicién x(7). Por tanto, escribimos

i, A — 215
v= =18 +926 - 218,

se convierte en

y=0+92- (3212 =92~ 63" (2-6)
Eni=35s,
¥y =92 - (6.3)(3.57% = —68 mfs. (Respuesta)

Ent = 3.5 s, la particula se mueve en la direccién negativa de x
(nétese el signo menos) con una velocidad de 68 m/s. Como la
cantidad 7 aparece en la ecuacion 2-6, la velacidad v depende de
t y, por tanto cambia continuamente.

PREGUNTA DE REPASO 3: Las siguientes ecuaciones dan la
posicién x(f) de una particula en cuatro situaciones (en cada
ecuacion, x estd en metros, ¢ en segundos, y 1> 0 x=
3t-2;2) x = —42-2; 3) x = 2% y 4) x = —2. a) (En qué
sitnacién es constante la velocidad v de la particula? b) (En
cudl estd v en la direccion x negativa?

blema modelo 2-4

‘posicién de una particula sobre el eje x de la figura 2-1 estd
ga por

x=4-=27t + 7,
x medida en metros y ¢ en segundos.

entre la funcién de velocidad v(r} y la funcidén de acele-

Una idea bdsica es que para obtener la funcién de velo-
(1), derivamos la funcién de posicién x(¢) con respecto al
0. Aqui encontramos

v==—27 + 31 (Respuesta)
2 v medida en metros por segundo.
w2 iea bésica es que para obtener la funcién de aceleracién
amos la funcién de velocidad v(f) con respecto al tiem-
ESID nos da
a = +6t, (Respuesta)

medida en metros por segundo al cuadrado.

b) ;Hay un tiempo donde v = 0?
SOLUCION: Al hacer v(r) = 0 resulta

0=—27+37
que tiene la solucion

=35, (Respuesta)

Por tanto, la velocidad es cero 3 s antes y 3 s después que el re-
loj marque 0.

¢) Describa el movimiento de la partfcula para r = (.

SOLUCION:
v(r) y a(r).

En t = 0, la particula estd en x(0) = +4 m y se mueve con
una velocidad de w(0) = —27 mJs, es decir, en la direccién nega-
tiva del eje x. Su aceleracion es a(0) = 0, porque en ese momien-
to la velocidad de la particula no estd cambiando.

Para 0 <t <3 s, la particula todavia tiene una velocidad
negativa, de manera que continiia moviéndose en la direccidn ne-
gativa. Sin embargo, su aceleracién ya no es 0 sino creciente y
positiva. Como los signos de la velocidad y la aceleracién son
opuestos, la particula debe estar desacelerando.

La idea hasica es examinar las expresiones para x(2),

Ejemplo 3



Un trer futurista deneminado AVM (por sus siglas: Alta Velocidad Mexicana) es un proyecte propuss
por jovenes unjversitarios, cuyo obijstive es que este logre una rapidez de 520 T Se tene caloy

ki
que este incremente su rapide: a partir de los 245 == segln la siguiente relacion:
1

. T km
= 245(1 +0.0024" —=

_ ke
Considérese que x = 0 km y t=0 h en ¢l momentu qua &' tren tiens una rapidez de 245 — Came.
viz s recta, se debe contempla- el tarreno plano. h

a) Caleular cudntos metros recorre el iren a partir de t=0h y x=0 m en un tiempo de 2 h.

b) Determinar qué aceleracién tiens el tren cuande t=0 s,

cl Calculzr en cuantos minutos recome los primeros 400 kma cartrde t=0hy x=0m.

520 L
h
e dist recorridzen 2 h
¥=0km 2 | y=1
t—0h x=400km
m=" =7

ia es recta y el terreno plano, se debe considerar que el tren se musvs
itivo; por tanto, la velocidad del tren se considerara en direccién de

_J- e,
v, = 245(1 + 0.002x)° kT"’

alx
v =—
dt
ax
dt=—
UX

ma, es posible obtener una relacién que dé el tiempo en funcién de la distanciz
O m:

1
Joct=1 ;Zd"
T px =
EZEEI: (1+0.002%) >dx

t=——| ——
245\ 0.002

1 1 ) X . ‘%
Ia 0.002(1 +0.002%) *dx
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Sitranscurren 2 h a parlir de t = 0 h, al sustituir t2nemos:

b)

Donde:
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Enlonces, la rapidez cuando t=0h es:

km
V=245
h
du,
E"x"_‘f T’fxﬂT
Donde:
kTS L, e 1—\|
—=—| 2451+ 0.002%% ,
dx olx
du 1 “'.;'* :
—=245—(1 + 0.002x) “({0.002)
dp . Sl
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ey
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a u:vxu[n,maan +0.002x) 3]

x|

x=0km.

endo:
==
a,=245(0.163)(1) *
_ 245(0.163) <"
a, = 245(00. 1_|‘iz_

s Sl
a,=39.935
h?
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do la conversion a —
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2,,=0.0030810185

5

to, la aceleracion cuando t=0 h es:

a,,f =0.0030810185 -}
sﬂ

2
r=3+05122[{1 +0.002x)° -1}

Z
t=3.061 22[ (1 + 0.002(400))° — 1}

t=3.06122(1.47966 — 1)
t=1.46837 h
ormando 1.46837 h en minutos:

min _
} =88.1 min
h

t=(1.46837 h,\[éﬂ

nces, el AVM recorre los primeros 400 km en un tiempo de 88.1 min.

t=88.1 min



